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A „pesties“ rendőrség.
A debreceni rendőrlegénység az 1912-ik 

uj évben ajándékot kapott. Pesti mintára ren­
dezték a rangjelzést. Rozettákal, meg strá- 
fokkal. fis ez évben már ezekkel a rozetták- 
kal állanak künn a poszton a rendőrök. Künn 
az utcán, a dermesztőén fagyos januári éj­
szakában, amelynek kegyetlen metsző hidege 
belevág a csontokba, a velőkig az uj rozettás 
egyenruhán át. És a rendőrőrszem, amikor 
a szél visítva hasítja szemébe a tűkké fagyott 
hópihéket, boldogan gondol arra, hogy télre- 
nyárra készült zubbonyán uj rozetta ragyog, 
hogy újévi ajándékot kapott, valami boldogí­
tót nagyot: uj rangjelzést.

Ejh, de ne komédiázzunk ilyen keserves 
dolgokkal. Idebenn meleg szobában, mint a 
milyen melegben az uj rangjelzés világot meg 
váltó eszméje is született, csak savanyu 
gunymosollyal fogadjuk ezt az újítást, künn 
azonban, amikor éjszaka szembe találkozunk 
ezekkel az emberekkel, amint a szélcsapkodta 
hófúvásból, fázva, összetörve, lassan kife- 
ketéllenek, mogorva, keserű ráncokba szalad 
a homlokunk. Rozettát adnak ennek az em­
bernek a hideg ellen, az éhség ellen, a fáradt­
ság ellen, a megélhetés gondjai ellen, a 48 
órás szolgálatok enyhítésére. Odahaza asz- 
szony és apró gyerekek álmodnak hideg szo­
bában a másnapi husnélkül főtt burgonya* fő­
zelékről, mig az apjukat boldoggá tették: uj 
rozettát adtak neki.

*
A debreceni rendőr, van vagy száz az 

altisztekkel együtt, kap egy hónapban a

kezéhez legalább ötvenöt—hetven koronát. 
Ezért teljesít szolgálatot, védi azok vagyonát, 
akiknek van, összeszidják, lenézik s részeg 
uracsok gorombáskodnak vele. Amikor pedig 
a csuz tönkre teszi, a hideg, a fagy, a ned-

És ez nem is csoda, hiszen annyi embere 
nincs is a rendőrségnek, hogy minden helyre, 
még ahová kell is talán, állíthasson egy őr­
szemet. A kiállított őrszem pedig fáradt, el- 
nyomorodott, elcsigázott, kiuzsorázott testű,

vesség reumává örökösödik a csontjaiban, nyomorgó, krajcáros gondokkal ktizködő em 
háromszáz—négyszáz koronás koldusdijjal bér, akinek lecsukódó szemei s zugó fülei nem 
mehet az úgy nevezett nyugdíjba, a nyo- éberek.
tnoruságba.

És akkor, amikor ez igy van, ahogy el-
Ime látjuk, tudjuk a bajt. Bizonyára » 

főkapitány elsősorban, mert hiszen kétségte-
mondtuk, pedig igy van. jön az a világrengető lennek tartjuk, hogy a vezetése alatt álló
reform, hogy a debreceni rendőrlegényseg 
pesti mintára rangjeleztetik.

rendőrséget ismeri. De ha látja és tudja ő is, 
ha ismeri a rendőrség állapotát, kérdezzük,

Az, aki figyelemmel kiséri a közigazga- hiszi-e, hogy a rengjelzés reformját várja
tásnak és benne a rendőrségnek dolgait, nem 
ezt várta a rendőrfőkapitánytól. Ennél kéve­

tőié a rendőrlegénység és a publikum. Nem. 
Nem ezt várta. Hanem azt, hogy

sebbet, de mégis többet. Kevesebb gondot a sürgető, követelő, vádoló és panaszttevő elő- 
rangjelzésre, több gondot a legénység jó kar- terjesztést tegyen a tanácshoz, vagy a köz- 
ba helyezésére, fejlesztésére. Aki komolyan gyűléshez: legalább még ötven rendőrt s a 
és hozzáértő eréllyel markolja derékon a mostaniaknak is emberséges fizetést adjatok, 
dolgot, az nem ilyen külsöséges semmisége- Azonban nem ez az előterjesztés került 
ken fog reformálni. Nem rozetta kell a ren- a tanács elé. A közigazgatás sablonos min- 
dőrlegénységnek, nem a rangjelzés, hanem tájának formái és szokásai maradiskodnak ki 
embernek való tisztességes fizetés és olyan az előterjesztésből. Valamit kell tenni, valami 
létszám, hogy az kielégítse a közbiztonsági újat, hát újat festünk a régire. Megváltoztat- 
követeléseket. juk a formát, de nem nyúlunk a lényeghez.

I # Vagy talán nem igy van? A rendőrlegénység
' Debrecen óriási területén ma összesen száma kevés fizetése gyalázatosán szintén 
'papiros szerint száz rendőr van. Ezekből azon kevés. És a főkapitány ur előterjesztést tesz, 
ban a természetes beosztás szerint nem jut- h°8V ^ rangjelzés legyen, 
hat rendőr mindenhova. Jut a vasúti állomás- I Nincs detektiv-testüleie a rendőrségnek, 
tói a kollégiumig. Van egy a Péterfián, egy a munkát tulhalmozott, agyonra hajszolt tisz- 
a Kossuth-utcán meg a Hatvan-utcán s ha viselők és legénység végzi. Ismételjük: a le­
nagyon keressük néha, még más utcán is. A génység nyomorúságos fizetés mellett, ami- 
Darabos-utcán, vagy másutt, ahol sötét van, Iyet a leglustább napszámos is visszarugna, 

! alig, vagy inkább sohasem látni rendőrt. a tisztviselői kar pedig elborítva és elfedve

A szerelem hajdan és most.
*

Amália Guglielminetti olasz grófnő, aki 
újságírással és verseléssel is foglalkozik, el­
ragadtatással gondol azokra a nagy szerel­
mekre, melyeknek emlékei élni fog örökké; 
legújabb cikkelyében tehát az emberiség 
történetét a nagy szerelmek szerint irta meg. 

Hosszasabban emlékezik meg Jákobról

vitte magával a kunyhójába, melynek teteje 
a kék meny bolt s a fehér csillagtábor volt. 
Mennyi naivság, mennyi bensőség és mély­
ség volt ebben a szerelemben, mondja az 
olasz grófnő.

Azután a rómaiak bámulatos vilagaba 
vezet és a nagy szerelmek közül kiemeli a 
legnagyobbat: Antóniusz és Kleopátra sze

I volt. X férfiúi szépséggel energia és önérzet
és Rákheíről. Visszaképzeli magát a bibliai párosult s már fiatal korában a 
korba s regél Jákóbról, aki egykedvűen le- került, hol hamarosan vezér lett belőle. Élete
geltet! nyáját a napsütéses zöld mezőn és 
kebléből nehéz sóhajok fakadnak fői, midőn 
arra gondol, hogy még hosszú idő választja 
el a hét esztendőtől, amidőn tudniillik a szép
Rákhel kezét elnyerheti, de az öröm ragyogá­
sa lángol föl arcán, ha Rákhel hullámos ha­
jára, karcsú termetére és hamvas arcára gon­
dol. A hajnal rózsás ködében a Rákhel alak­
ja varázsolódik Jákób elé, az alkonyat le- 
szálta után pedig azt képzeli, hogy a nagy 
magasságban, a csillagok fehér világában 
Rákhel suhan tova és figyeli az ő mozdulatait. 
Álmában is gyakran eléje jön Rákhel tüne­
ményes alakja. Midőn letelt a hét esztendő,

VK.y " ----------- . .
volt, egészen addig, mig meg nem ismerke­
dett egy nővel, a világhírű szép asszonnyal, 
Kleopátrával. Ez a szenvedelem lenyűgözte, 
rabjává tette és pályafutásának a magasla­
tán örökre elnémította. Kleopátra miatt ve­
szítette el Antóniusz a világuralmat, de ez­
zel nem sokat törődött. Midőn azonban arról 
értesült, hogy Kleopátra megmérgezte ma­
gát; megroppant a veszteség súlya alatt, 
lelki egyensúlya megbomlott és kardjába 
dőlt A vergődő oroszlán azonban megtudta, 
hogy a hir koholt és nem felel meg a valóság­
nak: Kleopátrához vitette tehát magát, aki­
nek ölelő karja között lehelte ki nagy lelkét.

van abban a szerelmi történetben, melynek 
hősei Stuart Mária, a gyönyörű skót király­
nő és Henrik Darnley lord. A szépségének 
tetőpontján álló Mária első férjének elvesz­
tése után Darnley lordnak nyújtotta kezét, 
aki tetszetős külsejével egészen elbűvölte a 
királynőt. Mária rajongással közeledett a 
lordhoz a Darnley hiúságának tetszett, hogy

melybe pedig egv finom lelkű, gyöngéd ér­
zésű asszony beleöntötte minden hitét és bi­
zalmát, rövidebb ideig tartott, mint a nagy 
szerelmek bármelyike.

A nagy szerelmek kora, az olasz grófnő 
szerint, Nagy Napoleon és Josephine szerel­
mével végződik. Josephine, Martinique sziget 
kikötője kapitányának volt a leánya és első 
férje elvesztése után ismerkedett meg Napó­
leonnal, akit látott a kis hadnagyból fölemel­
kedni egyre feljebb. Ingersoll azt mondja, 
hogy Josephine volt az egyedüli nő, aki sze­
rette Napóleont, de ez a szerelem mély és 
ideális volt. Hogy Napoleon is szerette Jose- 
phint, mutatja az, hogy nemcsak magát ko­
ronáztatta meg császárrá, hanem feleségének 
is fejére tétette a császárnői koronát. Midőn

szepegve közeledett jegyeséhez s gyöngéden Kevesenn me.yse*, - A hyglenlkua
.*a 1 ma kauctuk 
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és elfeledve a rendőrségi asztalok mellett az 
előmenetelnek minden reménye nélkül. Pedig 
jól szervezett, jól kiegészített tisztikar és 
legénység nélkül nincs és nem is lehet jó rend 
őri közigazgatás.

Ezekre a reformokra várjuk az előter- 
várunk reformokat. Es lehetetlennek tartjuk, 
hogy a tanács, vagy a közgyűlésnek egyet­
len tagja is ellenezné ezeket a reformokat. 
Bizonyosnak tartjuk, hogy ma már mindenki 
tudja ezeknek az igazságoknak igazságát.

Eztkre a reformokra várjuk az előter­
jesztéseket. De ez a reform nyúljon embersé­
ges kézzel be a rendőrbluzok alá, ne pedig 
azok gallérjára. A mintát a pesti rendőrökről 
ne a rangjelzésben másoljuk, hanem a testü­
let jóságáról. Ez legyen az ambíciója a főka­
pitányi előterjesztésnek. Mert jó rendőrséget 
kell elsősorban teremteni a főkapitánynak, 
rangjelzést majd csinál a paszománt gyáros.

A miniszterelnököt
megoperálták.

Sikerült a műtét.
Az egész ország szimpátiája Khuen- 

Héderváry Károly gróf miniszterelnök felé 
fordul, akinek szemén ma sikeres műtétet 
hajtottak végre. Az operáció hire már a déli 
órákban fővárosszerte elterjedt s mindenütt 
osztatlan örömöt keltett a műtét sikeressége.

Az általános öröm, mely e hir nyomán 
támadt, abban a végtelen rokonszenvben leli 
magyarázatát, amely Khuen-Héderváry gróf 
egyéniségét politikai pártkiilömbség nélkül 
körülveszi. Bárminő éles politikai harcok foly 
tak is le az utóbbi időben, Khuen-Héderváry 
grófnak sikerült a legelvadultabb viszonyok 
között is megnyerni és megőrizni még a po­
litikai ellenfelek rokonszenvét is. Konciliáns 
modora, lekötelező szívélyessége közked­
veltté tette őt a parlament minden oldalán és

Politikai szempontból nem lehet lebe­
csülni annak a körülménynek a jelentőségét, 
hogy a miniszterelnök most már mihamar 
teljes fizikai erővel folytathatja a parlament 
vezetését. Ilyenképen mindazok a politikai 
kombinációk és reménykedések, melyek ab­
ból a tévhitből táplálkoztak, hogy Khuen- 
Héderváry grófot szembaja esetleg vissza­
lépésre indítja, egy csapásra meghiúsultak.

Budapesti tudósítónk a következőket je­
lenti a miniszterelnökön végzett műtétről:

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök az 
estét felesége s fia és Bárczy István dr. tit­
kár társaságában a legnagyobb nyugalomban 
töltötte. Kedélyesen eldiskurálgatott, gram- 
mofon mellett magyar nótákat hallgatott és 
féitizenkét órakor lefeküdt. Az éjjelt telje­
sen nyugodtan töltötte és mikor reggel már 
az egész miniszterelnöki palotában talpon 
voltak, még mindig aludt. Nyugodtan meg­
reggelizett, reggeli után szivarra gyújtott s 
mint a parlamentben, mikor a folyosóról az 
ülésterembe bemegy, félig elszitt szivarját 
kis asztalkára nyugodtan letette és bement az 
operációs szobába. Az operációnál megelőző 
vizsgálat megállapította, hogy csak egy 
szürkehályogról van szó.

Az operációt firósz dr egyetemi tanár 
végezte három asszisztens és három ápoló se­
gítségével. A műtét sikerűit s a miniszterel­
nök most rendes hálószoba melletti nagy 
szobában fekszik, világos szobában s holnap 
már valószínűleg fel is ülhet az ágyban. Az 
operáció után nyomban behívták a miniszter- 
elnökhöz feleségét és a fiát, majd Bárczy 
István titkárt, akit a miniszterelnök megkért, 
hogy nyomban jelentse az operáció megtör­
téntét ő felségének a királynak es a kormány 
tagjainak. Ez meg is történt. A miniszterel­
nök közérzése teljesen jó, úgy hogy már egy­
két nap múlva szükség esetén fogadja a refe­
renseket is.

erelnök szürke hályogját ma reggel tiz ora­
tor a miniszterelnök magánlakásán, a mi­
niszterelnökségi palotában sikeresen megope­
rálták. Az operációt Grósz Emil dr. udvari 
tanácsos, egyetemi tanár és Lumnitzer Jó­
zsef dr. udvari tanácsos, a miniszterelnök 
háziorvosa végezték a szemklinikái tanárse­
gédek közreműködésével. Az operáció alatt 
semmiféle komplikáció nem fordult elő és a 
miniszterelnök hályogbaja egyszerű szürke 
hályognak bizonyult. A miniszterelnök úgy a 
műtét előtt, mint a műtét alatt a legnagyobb 
nyugalmat tamisiotta és az operáció után 
közérzete a legjobbnak mondható.

Hivatalos statisztika az 1910. népszámlálásról
A Debrecenben megjelenő Kalendáriu­

mok idei évfolyamának cirntári részében 
közölték ugyan Hajduvármegye városainak 
és községeinek népességét részint a lapokban 
megjelent, részint a vármegyeházától kapott 
adatok alapján. Minthogy azonban a tízezer 
leieknél kevesebb népességet számláló me­
gyebeli községeket illetőleg ezek az adatok 
általában véve nem egyeznek össze a magyar 
királyi központi statisztikai hivatalban fel­
dolgozott 1910. évi népszámlálási lapokból 
megállapított végleges és valóságos ered­
ményei Debrecen város múzeumának szives 
ségéből, amely hiteles adatait közvetlenül a 
statisztikai hivatal igazgatójától kapta né­
hány nappal ezelőtt, abban a helyzetben va­
gyunk, hogy Hajduvármegyének 1910. de­
cember 31-én összeirt népességét a valóság­
nak megfelelőleg közölhetjük; amint alább 
következik:

/. Hajdúböszörményi járás:
1. Alsójózsa 1.056
2. Felsőjózsa 2.147
3. Hajdudorog 10.468
4. Hajduhadház 9.824
5. Téglás 2.433.

összesen: 25.925.
ez a rokonszenv jut kifejezésre most párt­
különbség nélkül az egész sajtóban a sikere­
sen végzett műtét alkalmából.

polcon megindította a válópört Josephine el­
len, aki sok sirás és szenvedés után bele is 
egyezett a válásba. A válópör befejezte után 
azonban továbbra is jó barátságban marad­
tak és Napoleon többször meglátogatta. Jose­
phine soha sem szűnt meg szeretni a franciák 
nagy császárját, akit ő el akart kisérni szám 
iizetésébe is, mely szándékában azonban a 
halál akadályozta meg.

Hogy a mai világban már nincscnnek 
olyan nagy szerelmek, mint a múltban, hogy 
a szerelem sokat veszített eredeti szépségé­
ből és tartalmából: mindezért a férfiakat te­
szi felelőssé egy amerikai leány, Laura Jean 
Libbey. Cikkelye tehát érdekes kiegészítője 
az olasz grófnő elmefuttatásának.

A férfiak meglehetősen közömbösek — 
mondotta a kisasszony — és csupán azért 
udvarolnak, mivel a leány csinos külseje és 
a hódítás sem ütközik nagy akadályba. A há­
zasság megkötésénél pedig rendkívül önzők. 
Nem azért nősülnek ugyanis, hogy a nőt bol­
doggá tegyék, hanem maguknak akarnak ké­
nyelmet biztosítani. A nő tulajdonképpen szol 
gálóvá válik s ki ne szeretne olyan szolgálót, 
aki nem kerül pénzbe és aki amellett kedves, 
ügyes, megbízható és hűséges. Vagyis a férfi

A félhivatalos Búd. Tud. a következő je­
lentést adta ki:

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz-

a legnagyobb kényelemnek jut a birtokába a 
legkisebb kiadás mellett. Az átlag-embernek 
azonfelül hizeleg az a gondolat, hogy szere­
tik. Mindehhez pedig legolcsóbban úgy jut­
hat, ha megházasodik. A legtöbb nő ideális 
érzelmű és igen kevéssel beérő. Ha például a 
férj az esküvő évfordulóján, vagy vasárnap 
violabokrétát visz haza: elfelejti minden bá­
natát, szomorúságát és örömrepesve borul a 
férje nyakába. A férfi a legtöbb esetben azt 
hiszi, hogy nagy áldozatot hozott a házas­
sága által s olyan szabadság után vágyik, 
mely a férjét szerető nőnek sok könyébe ke­
rül. A férfiak ma már annyira elhanyagolják 
a nőket, hogy sok nő maga vásárol virágot 
az üzletben és azt hazudja, hogy a férje vette 
neki. Ez az egyedüli mód annak az igazolá­
sára, hogy a férj csakugyan vonzalommal 
viseltetik iránta. A nemtörődömségnek egyik 
igen érdekes tanujele az is, hogy ha megtör­
ténik az, hogy a férj hazamenetelkor meg­
csókolja a feleségét: a szegény asszony nem 
tudja elképzelni, hogy mi ütött az urába, 
hogy egyszerre olyan gyöngéd lett hozzá. 
Csak nem zavarodott meg az elméje?

— Mert bizony ma már itt tartunk! — 
fejezi be kesergő cikkelyét az amerikai leány.

II. Hajdúszoboszlói járás:
1. Földes 5.526
2. Hajduszovát 3.646
3. Kaba 6.806
4. Nádudvar 9.423
5. Püspökladány 12.585
6. Tetétlen 2.259

Összesen: 40.245.
III. Központi járás:

1. Balmazújváros 12.472
2. Egyek 5.174
3. Hajdusámson 5.381
4. Mikepércs 2.321
5. Tiszacsege 4.714
6. Vámospércs 3.869

Összesen: 33.931.
IV. Rendezett tanácsú városok:

1. Hajdúböszörmény 28.159.
2. Hajdúnánás 16.783
3. Hajdúszoboszló 16.093.
Tehát Hajduvármegye népessége ösz- 

szesen 161.134; mig a kalendáriumok cím­
tárai a vármegyeházán mindjárt a népszám­
lálás után sietve összeállított kimutatás sze­
rint négyezer lélekkel nagyobb népességet, 
vagyis 165.352 lelket tüntetnek ki Debrecen 
város népessége a már publikált 92.729 fővel 
összeegyezik, valamint a rendezett tanácsú 
városok népességéről közölt kalendárium! 
adatok is helyesek.

f !• • legelegánsabb szalon,smo­
king es frack öltönyök, 
valamint átmeneti és téli 
kabátok, szép színes öl­
töny k iilöülFgességek ké- 

szülnek

polgári, katonai és vasúti egyen­
ruha szabó czégnél

Debreczen, Kossuth-u. 4.
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Hó esett a,z éjjel.

Szegény emberek útja.
A szürke, párázatterhes égboltozat las-!

Ketten vannak. Egy alacsony, zömök, 
fekete 28—30 év körüli ember. Úgy látszik 

I cigány. S egy mélaszemii, barna fürtös tag- 
I baszakadt gyerek, lehet vagy-23—24 eszten- 
! dős.

—- Egy kis szivarvég nem fog megárta- 
£ . ,, , , , , , !ni! —• Toldom meg a szót s egy-egy médiátsan foszlott ala s csendesen liamlott az arcá-1 csúsztatok zsebükbe. Az éjszakai csatongo-

ról a hályogszerü sötétség. Kövér, selymes lások hűséges kis érői ezek, azt hiszem, nekik 
fehér pettyek hulltak a szeméből s becsipkéz-! sem lesz kevésbbé szórakoztató, mint nekem, 
ték az utak fekete szövetét. Ugv nézett ki aki 0,Y sol5szor érzem, milyen egyedül is áll
nemsokára a város mintha fehér selyem |^ Kösz*!-5 mo^ljlrafoguk kö- 

szovettel vontak volna be a testét. Meggéni-1 zött s az egyik, a szimpatikusabb közelebb 
beredett tagjai felelevenedtek a meleg takaró , merészkedik.
alatt s lassan mozdult benne az élet, A kapuk 
megnyíltak, kócos, álomból kikelt emberek 
ömlőitek az útra és energiával, ütemes sza- 
porasággal kezdetét vette a — hösenrés .

Az élet olyan szándus melódiákból van 
összeszőve, hogy aki azt hallia és érti, na­
gyobb emóciókat érez a lelkén, mint a leg­
szebb ember megalkotta mesterniü onnan ki-

Mit akar az ur?
Sok van még hátra!
Vagy másfél esztendő.
Miért?
Megöltem a szeretőmet.
Vétett valamit?
Ameddig berukkoltam, a másé lett. 
Meddig volt katona?
Két hónapig! ...

Az egyik őr észrevette, hogy a seprő el­
váltani képe. Apró sanzonok és erőteljes j tévesztette az ütemet. Nagyot kiáltott: 
oratóriumok mint egymás mellé lerakott tér- j — Mi lesz ott hé?! 
rakottá táblák férnek meg abban s csak az ! A intervju megszakadt. Csak az utol 
alakjuk nő, vagy fogyatkozik a bennük rejlő!só ^f^mintha még visszhangzott volna: 
tökéletesség a legteljesebb assonanciát idézi 
elő. A házmester a maga apró életrezgésével 
épp oly heroikus küzdelmet él végig, mint a 
gyilkossá lett szerelmes legény, aki szuro­
nyok között hányja a havat. Közben kikelnek 
az utazó kofák, kereskedők s ameddig az tit

„Két hónapig“. Ez az idő elég, hogy egy 
asszony megcsaljon egy életerős, minden 
érzéki vágyra megszületett, szép. deli fér­
fit .. . Aztán az ütem megint egybeolvadt s 
a szürke daróc alatt feszült az izom, egyfor­
mán, vontatottan, úgy, mint a mikor a gőz­
gép hajtja az átvető kereket. Az egyik cellá­
ban azonban az éjtszaka aligha hunyta be a

elvezet, azon az élet minden, színárnyalata szemét az egyik rab ...X hó is elállt. Tiszta 
ott hagyja a foltját. Érdemes elkísérni vala- lett az ut, akár a megkönnyebbült lelkiis- 
mennyit oda. ahová elérkezik. ' meret.

Cipőt vegyenek.A mi házmesternénk.
Csontos, ösztövér, bánattal kivert. — 

agyondolgozott, fehér asszony. A szeméből 
tüzes vérfuttatást sajtolt a nélkülözés és a 
fájdalom Az ura igáskocsis egv szomszédos 
vendéglőben, ahol huszpengő forint fizetése 
van. Három gyermek a háznál, egy „önkén­
tes“ valamelyik boszniai ezredben.

— Jó tanuló gyerek volt — meséli lapá­
tolás' közben — minden iskoláját jelesen vé­
gezte. Mink papnak szántuk, mert hogy sze-

Már derengett az ég s a munkások is ra­
jokban szállottak műhelyek és gyárak felé. 
Egy csapzott bajuszu, vállas, vörhenyes hajú 
ember botorkált előttem s egv panir csomag 
volt a hóna alatt. Az egyik lábára bicegett és

Ssinliái és mfiréml
A „WIENER TONKÜNSTLER-ORCHES­

TER“ HANGVERSENYE.
Abban az időben, a miről most szó le- 

end, Mozartnak keserűség nélküli hattyúdala 
már elnémult; komoly, áhitatteljes Bach- 
passiókat elfelejtette a világ; Haydn nem 
volt képes benépesíteni a rococo-zenevilágot 
felületes ötleteivel.

A zene múzsája elszegényedett, elárvult. 
Lerongyoltál!, fázós tagokkal szegődött a 
vándormuzsikusok társaságába s csak el­
vétve eszmélt fel Sammartini meleg ölelésé­
től, melyben visszaálmodta a polvphonikus 
fénynapok dicsteljes egyeduralmát, vagy mi­
kor Bazzini géniuszával lejtette a nesztelen 
lépésű menüettet.

Hallgatag volt a liget és kietlen. Pedig 
a levegőben ezer vágy és szenvedély várt 
kimondásra, a mi forróvá tette a légkört, a 
minő szokott lenni mozdulatlan júliusi éjsza­
kákon.

És a nagy hallgatásba ekkor belédördiilt 
az roika; hatalmasan, megrázó erővel.

Beethoven szóllalt meg.
Közeledését már elárulták volt azok a 

felvillanások, melyeket első két sympho- 
niája sugároz ki magából. Be most, mikor 
congenialis lelke összecikkázott Buonaparte 
csodás szellemével, varázsütésre megtalálta 
a kifejezés eszközét, a kifejezés alakját s a 
kifejezés erejét; úgyszólván minden előkép 
nélkül teremtve meg a Legújabb kor kez­
detét.

Ez 1804-ben történt.
Azóta 100 évek múltak. Már pedig egy 

évszázad elsuhanása a pyramidokon is rom-

gezte. mink papnak szántuk, mert Hogy sze- —** ... ' , .... , - , ,Kény embernek « kerül a le«k=v«eb„=. Az <"1“ 5,1 "K?!

lépése ettől olyan határozatlannak látszott, boló nyomokat hagy. Nem az Eroikán. Még 
mintha részeg lett volna. | csak meg sen) patinásodott, a mint ráült

Szembe három munkás kinézésű ember 1 Qluck- Onslow, Spontini. sőt Bach müveire
tartott a vonat fele s valamit majszolt a tiszteletet gerjesztő ereklye-por.

aia. Valószínűleg egyik pálinka mérésből , ........ 6 ' ... !.Az eloadas méltó volt a műhöz.

egyház maga neveli a szolgáit. Be hát nem 
volt . hozzá kedve. Aszonta. inkább mester- „ 
embernek áll, semhogy az életét tönkretegye. ,)t: r— Lássuk! — áll elé egyik — ha jó és 

nem drága, szívesen.
A papír kifelé fordul, lenyilik s egy pár 

erős, viharbiró, sáros bakancs bukkan elő 
belőle.

— Hogy adja?
— Három pengő.
— Korona, ugy-e?
— Forint.
— Azér! Mert koronát sem adnék érte.
Nevetnek és a faképnél hagyják. Oda

Amellett csak a tornán és a zenén volt a feje.
Magától tanult meg hegedülni, azt mondiák 
zongorázni is tud. Én nem hallottam, mó­
dunkban sem volt: nagyon drága az ilyes­
mi . . . Szegény most Bródban eszi a császár 
kenyerét, hat krajcár lénung mellett töri a: 
bakkancs.

Az apja aszongya, ez jó, legalább nem j 
urasodik agyon. Be én azért mégis összespó­
rolok egy uj ruhára valót, legyen neki. ne i 
szégyenkezzék, ha hazajön látogatóba —! 
husvétra. ! csatlakozom a magára maradt emberhez és

A hó arasznyi lesz. alig gvőzi takarítani megkérdezem: 
ez a nyomoruzsorázott, agyonfáradt asszony,: — Mért adja el a cipőjét most télen, mi­
aki már reggel három órakor kikel az ágy- kor magának is nagy szüksége van rá? 
ból, csakhogy a katona fiának „husvétra“ ki- Kenyérre kell uram! szökik ki a köny
teremtse az extraruhát, amikor még a kará- a szeméből. Tegnap jöttem ki a kórházból, 
csony is alig múlott el . . . Reggelre pedig a ahová lábtöréssel kerültem. Még mindig bi- 
hó ujjnyira elapadt. Akár csak a remény, —, cégek bele. Bolgozni nem mehetek, éhen nem 
mely az embereket élteti. j halhatok . . . Koldulni nem tudok . . .

P , , ... j Ekkor hallottam élttemben először sírni
KaoOK a nona . csy olyan darab embert, hogy a városháza 

A törvényszék épülete előtt is hatalmas kapuját könnyű szerrel bedönthette volna és 
lendüléssel folyik a hóseprés. Négy tagba- nem volt egy falat kenyere, ami minden kol- 
szakadt fogoly tartja kezében a nvirfaseprőt dúsnak kijár . . . Mert ember volt. nagy élet- 
s végzi a munkát olyan ütemszerüséggel, — erős. aki amig dolgozni tudott, két pár cipőre 
akár gép volna valamennyi. A tüdejük kitá- is tellett. Ma nincsen egy falatravalója. mert 
gul az arcuk kipiroslik s az orreimpáikon — nem tudja kinyújtani a kezét . . . Pedig há- 
olyan mélységes rezdülés látszik, mintha nem nyan lopnak az urak között is! . . . Most már 
is seprő, de homorú pengéjű kasza lenne a nem esik a hó. Kár! Mert ezt az embert éle- 
kezükben. A szántóföldeken, pipacsos búza- temben először „protezsáltam“ volna — hó­
kalászos mezőségeken látni ilyesfélét — érés seprésre. így nem mertem alamizsnát adni 
kor, takaráskor. 1 neki. Be a cipőjét sem vehettem meg, mert

Az őrök a pipájukat töltik s egvfelé nem volt három forintom. Ez a cipő pedig 
vannak elfoglalva. Előttem egy halom kora- bizony Isten megérte az árát! 
kas, gerenda áll, jól elférek a rejtekük mö­
gött. Rájuk köszönök.

— Jó reggelt adjon az Isten!

Ugyan tisztelt urak! — állítja meg Az első tételnek szabadságot szomjazó 
őket a sánta nem vennének egv pár ci- j-ninden gátat áttörő tombolását, az egymás­

sal összeütközésbe jutott világnézetek disso- 
nantiáját ép oly energikus, meggyőző erővel 
festette az Orchester, mint a tnilv nemes 
emotióval, hirtelenül és jól alkalmazott dvna- 
mikai átmenetekkel érzékeltette a fafuvók 
egymásbaolvadó dallamos motívumait.

A megrázó accentusokban gazdag gyász 
induló reprodukálásánál is mesteribb volt a 
Scherzo előadása. Ez a harmadik tétele a 
symphoniának. Ezen a helyen szokott a me­
nüetté beiktatva lenni, melyet Beethoven 
szorított ki a scherzoval, hogy a humornak, 
jobban mondva a bcethoveni Faust-mosoly- 
gásnak juttasson teret. Valami tünemény- 
szerű, légies, testetlen vibrálás indul meg eb­
ben a tételben, melyben az összes hegedűk 
résztvesznek és gyors iramodásbán fokozód­
nak és shlyednek megint alá. Bámulatos az 
az összérzés, mely az orchestert tagjait úgy­
szólván átitatja. Ebben a tételben domborodik 
ki szembetűnően Ncdbalnak karmesteri ké­
pessége, mert ez a vágtató allegro s az ab­
ban feloldódó hihetetlenül finom árnyékolás 
megköveteli, hogy a karmester kividről di­
rigálja zenekarát, a hogy azt a nagy emlékű 
Erkel Sándor tette volt.

A negyedik tétel után, a mi úgyszólván 
egyetlen gondolatból van felépítve, de ez 
annyira fel van dolgozva, rythmikailag átvál­
toztatva és átforgatva, hogy a felületes hall­
gató mindenkor újabb motívumot vél felis­
merni, — a hálás közönség zajosan ünnepelte

Gyulai Zsiga.
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vendégeinket s azok vezetőjét, a hihetetlen, 
suggeráló erélylyel rendelkező Nedbalt.

A műsor második száma rögtön elárulta 
Liszt-et, a vonósok unisonója révén. A pózau- 
nok, kürtök és trombiták fanfart zengenek, 
mire a cello kifejező éneket kezd, melyhez a 
hegedű társul. A vadászkürt fenyegető dal­
lama a II. alapgondolatba ágazik és a beállott 
feszült hallgatást a cello komor szava tépi 
meg, a mi lassanként erőre nyer s a követ 
kező ütemekben már allegro tempetuoso-ban 
viharzik. Ez a chromatikus vihar szerfelett 
jellemző Liszt zenéjében. Akár csak a Sixtusl 
harangokat hallanék a nagy mestertől, pe­
dig ezúttal a Prelúdiumot hallgattuk, amaz 
esemény sorozat előjátéka gyanánt, melynek 
végén ott áll a nem alkudozó Halál.

A hegedűk fel-le nyargalnak, az orkán 
szerű skálák induló-rhythmusba szorittatnak, 
a szenvedély a krízisre jut, harsog, zug, tom­
bol a zenekar, remeg a lég, remeg az ember 
és a symphonikus Orchester a vak életharc­
ban katona-zenekarrá durvul.

Ez Lisztnek gondolata! Megalázni a 
múzsát, hogy szabad kézzel festhesse meg a 
viaskodást a triviális élettel, melyben a por­
ban fetrengenek a küzdők és poros lesz a kö­
nyök, a térd.

De kibékülést, megnyugvást hoz a mű 
zárulása. A pedalhangszerek szólamából ki­
alakul az a biztató motívum, a ml a kezdetet 
vezette be s a puzanok pathetikusan és széle­
sen dalolnak az elmúltról ....

Még kettőt dobban az Orchester szive,
két hatalmas ütés------ és vége az álomnak.

*

A „Mesterdalnokok“ nagyszabású nyi­
tányával zárult a fényes est, melyet Nedbal 
csakugyan partitúra nélkül dirigált.

Wagnernél szokatlan a vidám hangulat, 
még kivételesebb a kontrapun etikus irály. 
De parodizáló hajlama mellett is volt gondja 
arra, hogy nagy szellemét belevigye ebbe a 
mestermübe és nem vélünk tévedni, mikor azt 
mondjuk, hogy a derék művészgárda azt a 
feladatot oldotta meg legszebben, a mit en­
nek az óriási műnek előadása szabott eléje.

De hálátlanok lennénk, ha meg nem em­
lékeznénk a Zenekedvelők Körének érdemei­
ről, melynek révén már ismételten volt al­
kalmunk symphonikus zenében gyönyör­
ködhetni.

És annál értékesebben esik a latba, mert 
mert csak a symphonikus zene az igazi zene, 
melynek megismerése nélkül a leggondosabb 
zenei képzés is annyira tökéletlen marad, 
mint ha vaknak magyaráznék a színek szép 
ségeit.

Drurndr János.

társulat. Az érdekes színműre Kassai! Károly 
rendező vezetésével nagy gonddal készül a 
társulat. Virányi, Vajda Ilonka, Papp Etelka, 
Szilágyi, Bérei, Kassai, Dési, Ligeti és Bé­
kés játszanak benne nagyobb szerepeket.

A Bonboniere januári műsorának főatt­
rakciója Mr. Claudius a kakasember, az ő 
páratlanul álló imitátióva! és a Chantecler- 
paródiával. A közönség nem győz eleget ka­
cagni a „Játcung vallami máást c. cirkuszi 
tréfán, mely Pásztor és Zsoltoványi fényes 
alakításában kerül színre. Zsoltoványi Jenő 
humorista, mint „trén önkéntes és a többi 
fényes alakítása Dina Metzel klasszikus tán­
cosnő, Borzássy Rózsi előadó soubrett Pász­
tor Zoltán uj műsorával stb. a januári mű­
sor főerősségei. — Előadás után 12 órai kez­
dettel a Bal-Tabarin előadása, utána tánc és 
cigányzene reggelig. Helyárak 4, 3 és l_kor.

Jótékony ellentétet képezett Smetanának 
a cseh Mozartnak Vltava (Moldova) cimü 
symphoniai költeménye.

A folyó morajló futását ábrázolja az első 
gondolat. Hárfa-fénylés fölé van rajzolva a 
hegedűk piccicato-menete. A 16-ik ütemben 
a klarinette társul hozzájuk és hízelegve, enye 
legve bókol a forrás tündérének. Majd átve­
szik a vonósok is a dalt és a csillogó triangli 
hangjai mellett bűvösen énekelni kezdenek a 
hegedűk.

Minden mozgásban van, minden hul­
lámzik.

Hirtelen egy grave főthéma szegődik az 
általános vidámságba, folyton emelkedve, de I 
a vészes komorságot is átragyogják a hárfa . 
degikus accordjai. i

Majd erőteljes dur-théma hangzik fel, 
előbb vadász indulóban, majd idyllikus pa­
rasztlakodalomba ágazva ki.

Azután törékeny álmadozó, gyöngéd thé- 
mát hoz az Orchester. A Moldova kiért a síkra 
és álmodik a holdfényben. A vonósok édes 
cantilenáián átreszket a hárfa zengése. A fo-

Artatlan Zsuzsi. Holnap csütörtökön este 
kerül színre tizennegyedszer a népszerű „és 
kedvelt Ártatlan Zsuzsi operett, melynek cim 
szerepét ez alkalommal Borbély Lili játsza; 
a többi szerep a régi kezekben marad. A ki­
váló darab eddig minden előadásán telt há­
zat vonzott s valószínű, hogy csütörtökön is 
nagyszámú közönség fog gyönyörködni az — 
Ártatlan Zsuzsi bájos muzsikáján és ötletes 
szövegén.

„Egy házasság elég volt! ...“ Egy régi 
kedves művésznője a debreceni közönségnek 
intézte ezeket az eléggé frappáns és kifejező 
szavakat egy szegedi hírlapíróhoz. Felhő 
Rózsi legutóbb évek során át volt a szegedi 
színház tagja s csak az idén vált meg az ot­
tani társulattól. Ám a szegedi sajtó ma is ma­
sáénak tekinti a művésznőt s szeretettel fog 
lalkozik dolgaival. így legutóbb azt a szenzá­
ciós hirt közölte az egyik szegedi újság, hogy 
Felhő Rózsi férjhez megy. Erre a hírre 
művésznő indíttatva érezte magát, hogy a 
következő sorokkal reflektáljon:

— “Hát már megint házasítanak? Azt 
teszik, nem volt ejég nekem egy házasság? 

i Szegény H. nem is álmodik róla. A népopera 
’ megnyitó főpróbáján tényleg együtt voltunk 

—. azóta se láttuk egymást. Ki irta ezt maguk 
nak Budapestről, mint pozitív tényt?“

Ugyanebben a levélben nyilatkozik ar­
ra a hírre is, mintha Nagy Endrétől megvál- 

„Palágyival tényleg beszéltünk a szer-na:
ződésemröl, de csak úgy, ha ő — szegedi 
ivazgató lesz. A temesvári szerződés tény

lyóból viliik emelkednek ki s a habok szerel- ,CK a levegőben függ. Én már évek óta 
mesen csókolgatják a kisértő szűz testet. : (amióta meghalt Makó) vágyódtam Krecsá

Hirtelen árny borul a fehér jelenetre. Go 
nősz, fenyegető, komor hangon szollal meg 
a kürt. Talán valaki áldozatul esett a viliik 
igézetének.

Azután minden elhalgat.
Csak a hul'ámverés játszik tovább.
De csak pillanatokig. Ott közeledik már 

a Moldova a végzetes Szent János örvényhez. 
Futása meggyorsul, örvénylik, erős, hatal­
mas, dynamikai emelkedés után vad, őrjöngő 
krízisre jut és a hallatlanul felfokozott meny- 
dörgés be'eragad a diadalmas főthéma dur- 
jába, a mit *• egrázó erővel zug az Orchester 
és még további emelkedés után megjelenik 
egy ragyogó vízió: Vysehprdd emléke, mely 
a hason cimü műtő1 iaa idc iktatva.

nyihoz és ha a gázsi dolgában megegyezünk 
alá is írom a szerződést, tekintve, hogy ma 
holnap állandósítják a budai színházat. Egy 
lőre azonban Nagy Endrénél maradok.“

Az ember tragédiája és Az ördög. Ezt a
két darabot tűzte Zilahy igazgató a szombati 
ünnepnap műsorára. Az ember tragédiája — 
szombaton délután 3 órai kezdettel kerül 
czinre, mérsékelt helyárakkal. Szombaton 
m'te pedig Az ördög. Molnár Ferenc világhírű 
vigiátékát adják, melyből szorgalmasan pró­
bál a társulat vígjátéki személyzete, hogy jól

Az öreg ügyvéd bűne.
Elmozdítás helyett 500 korona.

Az Ügyvédek Lapia legutóbbi számában 
a Curia ügyvédi tanácsának igen érdekes Íté­
letét közli, amely a debreceni ügyvédi kama­
ránál bejegyzett egyik vidéki ügyvéd fegyel­
mi ügyének végleges befejezése.

A debreceni ügyvédi kamarához a múlt 
év tavaszán feljelentést tett a szóban forgó 
ügyvéd ellen egyik kliense, hogy jogtalanul 
visszatartotta két váltóját. A kamara választ­
mánya a lefolytatott vizsgálat adataiból be- 
igazoltnak találta a vádat és arra voló te­
kintettel, hogy a vádlott ügyvéd, aki már 
hetven éves elmúlt, hosszú pályáján többször 
ítéltetett el hasonló cselekményekért, az 
ügyvédi gyakorlattól való elmozdításra ítélte. 
Föllebbezés folytán az ügy a Curia ügyvédi 
tanácsa elé került, amely a debreceni ügyvédi 
kamara választmányának Ítéletét megváltoz­
tatta s 500 korona pénzbüntetéssel sújtotta az 
ügyvédet, a következő indokolással.

Meg kellett változtatni az elsőfokú fe­
gyelmi bíróság ítéletét a büntetés kiszabása 
tekintetében azért, mert a vádlott ügyvéd tér 
hére megállapított fegyelmi vétségek súlya 
egyáltalán nem áll arányban a kiszabott bün­
tetéssel. A vádlott ügyvéd beadványában Íz­
léstelen és bizonyára alaptalan bírálatot gya­
korolt a hatóságról. Másrészről pedig jogta­
lanul s ügyvédi kötelessége ellenére vissza­
tartott két váltót. Ezért igazságos, hogy fe­
gyelmi büntetésben részesüljön, de az ügy­
védség gyakorlatától való elmozdítás, az Íté­
let alapjául megállapított vétségeknek, nem 
lehet büntetése. A fegyelmi bíróság nem is 
hoz fel erre még csak némileg elfogadható 
indokot sem. Nem lehet elfogadható ok az 
ügyvédségtől való elmozdításra a vádlott 
büntetett előélete sem. Vádlott ugyanis 70 
évet meghaladott korú ügyvéd, ki 40 év óta 
ügyködik, ezen idő alatt két Ízben Ítéltetett el 
pénzvisszatartásért, megállapítható azonban 
az idevonatkozó ítéletekből, hogy vádlott csu 
pán időlegesen tartott vissza jogtalanul pénzt 
de azt meg nem tartotta. Ezenfelül még 5 íz­
ben lett vádlott elitélve, részben írásbeli fed­
dés, részint pénzbírságra, minden alkalommal 
azonban csak a bíróság vagy más hatósággal 
szemben alkalmazott illetlen bírálat miatt. Ily 
cselekményért az ügyvéd szigorú büntetést 
érdemel, de az ügyvédségtől való elmozdítás

UMS! «y vétségeknek következménye nem leltet, 
darab reprizét. Az ördög előadását Zilahy, ezért az ítélet idevonatkozó részének meg 
igazgató rendezi, aki a címszerepet játsza. j változtatásával, 500 korona pénzbírság ki- 

Aranvembcr. Jókainak világhírű regénye' szabása találtatott megfelelőnek.
tán irt színmüvét, az Áranyembert vasár- j -----

nap este adja elő hosszú pihentetés után a
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Toroczkai Oszvald festőművész, tanárnál 
(Egyháztér 2. földszint). Kiállító iparosok in- 

1 gyen kapnak tervet. Az eddigi jelentkezések 
— A király állapota. Bécsből táviratoz- száma oly nagy, hogy a 10-ike után érkező- 

zák: A király ma kitűnően érezte magát, fo- két a rendezőség nem veheti figyelembe.
„ A * r\ O n A Ac Rnlfraee ItóHeprfírípl/'pl I , l i •

— A véderőreform a relchsrathban. —
Bécsből táviratozzák: Az osztrák kormány 
már napok óta tárgyalásokat folytat a pár­
tokkal egy olyan többség megteremtésére, 
mely biztosítaná a Reichsrathban a véderőre

gadta Faár és Bolfrass hadsegédeket, Mon-1 _ (ji főrendiházi tag, A hivatalos lap form megszavazását. A tárgyalások már meg
teunon főudvarmestert s több külföldi állam . _ —- ................................... .. ”"""oVmai száma jelenti, hogy a király Teleki Sáli- 
követét. i dór gróf birtokost, volt országgyűlési képvi-

— Tallián Béla báró lett. A hivatalos lap selőt élethossziglan a magyar főrendiház — 
mai száma jelenti, hogy a király Tallián Béla ' tagjává nevezte ki.
belső titkos tanácsosnak, országgyűlési kép-1 _ Az izraelita hitközség uj kántora. A
viselőnek és törvényes utódainak dijmente- ■ debreceni izraelita anyahitközségnek választ 
sen a magyar bárói méltóságot és úgy neki, j mAnya a múlt év decembe hó 3-án tartott 
mint törvényes fiutódainak egyszersmind az ülésén választotta meg Ragovay Hermant a 

tagság jogát adoiná- Kápolnás-utcai templom kántorának. Az uj 
kántor, aki az izraelita kántorok egyik ki­
váló, ismert mestere, a Kápolnási-utcai tem­
plomban pénteken este és szombaton reggel

örökös főrendiházi 
riyozta.

— Bahn Félix meghalt. Boroszlóból táv­
iratozzák, hogy Bahn Félix titkos tanácsos, piomoan penceisen esie es szuiuuaiuu ickkc 
a legkiválóbb német költők egyike ma haj- j kezdi meg működését. Az istentisztelet kéz 
naiban háromnegyed kettőkor meghalt. j detét a hitközség a hírlapokban a szokásos

— Egyek kölcsöne. — A Hajdumegyei módon fogja közölni.
Egyek községnek több építkezést kellene j — Adományok a rendőrlegénység ja- 
végeztetnie. így községházát, tanítói és jegy j vára. Ifjú Weichinger Károly, a „Hungária“ 
zői lakást, iskolát kellene építtetnie. Miután; kávéház tulajdonosa mai napon 400 koronát 
azonban a községnek nincsen pénze, köl- juttatott Rostás István rendőrfőkapitány ke-
csönből akarta fedezni a kiadásokat. Több 
pénzintézethez fordult tehát a derék magyar 
község, azonban pénzt sehonnan sem kapott, 
mert ingatlai már túlterheltek. A község te­
hát most államsegélyért folyamodik.

— A Csokonai-kert és az Emlékkert a 
város kezében. Egy régóta húzódó kérdés 
nyert tegnap megoldást. A Csokonai-kör át­
adta a Csokonai-kertet és az Emlékkertet 
Debrecen sz. kir. városának. A Csokonai-kör 
21 évig tartotta fenn és gondozta a két ker­
tet a bennök levő emlékművekkel együtt an­
nak a két alapnak a jövedelméből, amelyeket 
az 1890-ben feloszlott emlékkert-társulattól 
vett át a Csokonai-kör, 18.521 korona 68 
fillér összegben. A kert időközben többren- 
beli változáson ment keresztül. Ez emlék­
kertből ki vitték a honvédemléket; a kőorosz 
lánt a honvédtemetőbe, a helyébe állított sza­
badságszobrot pedig félretették és Bocskay 
szobrával cserélték föl, ugyancsak az emlék­
kertben létesült időközben a gályarabok osz­
lopa. Még nagyobb változáson ment át a 
Csokonai-kert, amelyet 1910. nyarán ketté 
vágott a villamos vasút és amely ennek kö­
vetkeztében el is vesztette egyelőre kerti 
jellegét. ACsokonai-kör a kertekkel együtt 
a pénzalapokat az úgynevezett emlékkerti és 
Csokonai-szobor alapot is átadta a városnak, 
még pedig csonkitatlanul, habár az évi fen- 
tartáson kívül egyszer-másszor nagyobb 
összegeket fordított az utak feltöltésére, a 
Csokonai-szobor tisztogatására és főkép a 
Csokonai-szobornak díszes erős vasracscsal 
való bekerítésére. A város bizonyára nem 
fogja kímélni sem a gondot, sem a költséget 
a két kert rendezésétől. A mérnöki hivatal 
már ki is dolgozott egy tetszetős tervet a 
Csokonai-szobor környékének alacsony park 
ká való átalakítására. Amit a Csokonai-kor 
a maga szűkös erejével nem tehetett meg, azt 
Debrecen városa a maga hatalmas eszközei­
vel könnyen megvalósíthatja: gyönyörű te­
reket létesíthet az ódon nagytemplom és kol­
légium, valamint az uj református gimnázium 
és a még ujabb egyetemi aula között.

— Curlené nagybeteg. Párisból távira­
tozzák, hogy Curiené asszony veszedelmesen 
megbetegedett. A tudós asszony a Nobel-uij 
átvétele után betegen érkezett vissza Stock­
holmból és családjának és barátainak taná­
csát semmibe sem véve. azonnal hozzáfogott 
a munkához laboratóriumában. Állapota egy­
re rosszabra fordult, amig végre az orvosok 
vakbélgyulladást állapítottak meg nala s azt 
mondták, hogy haladéktalanul műtétnek kell 
magát alávetnie. Curiénét may gyógyinté­
zetbe vitték, ahol még ma délután a legkivá­
lóbb párisi sebészek egyike rajta mététet haj­
tott végre és pedig teljes sikerrel.

— A tavaszi iparművészeti kiállítás. A 
Müpártoló Egyesület husvétkor nagyszabású 
iparművészeti kiállítást rendez. A kiállításon 
való résztvevősre a felszólításokat ugyan 
már szétkiildte a rendezőség, de ezen az utón

zeihez, hogy azt a rendőrlegénység között 
ossza szét. Ezzel oly társadalmi mozgalom­
nak vetette meg alapját, mely míg egyrészt 
kiálltó bizonyíték a mai rendszer ellen, más­
részt utat mutat, hogy a társadalom miként 
segíthet ott. ahol az állam, vagy a város 
gyengének és szűkkeblűnek mutatkozik. Azt 
hisszük, szükségtelen bizonyítanunk, hogy 
alig van olyan hatósági közeg a város szer­
vezetében, mely annyi odaadással és buzga­
lommal teljesítené kötelességét, mint a rend­
őrlegénység. Éjjel- nappal, hőségben és fagy­
ban, akár esik, akár fu, ott áll a posztján va­
gyonunk és közbiztonságunk hivatott őre a 
rendőr. S ha csak levél rezzen, vagy egy 
gázláng lobban, már ott terem, segít, orvo­
sol, tanácsot ád és védelmet nyújt a veszély 
ellen. Olyan őszintén és lelkiismeretesen, — 
mintha nem is nyolcvanhárom korona lenne 
a bére egy hónapra. Amiből a mai méregszerü 
drágaságban, nem hogy családot eltartani, 
de elnyomorogni sem lehet. Ily formán csak 
kötelességet teljesítenek azok. akiknek va­
gyoni helyzete engedi, ha igy télidején egy 
pár szál fára és meleg ételre valót juttatnak 
a rendőrszobába, ahová fázva, dideregve ér­
kezik a posztjáról a rendőr, aki végeredmé­
nyében mégis csak a — vagyonosak jólété 
felett őrködik.

_Botrány egy kabaré-előadáson. Szat-
márról írják: A színtársulat Szilveszter-estén 
kabaré-előadást rendezett egy helybeli ven­
déglő dísztermében. Az est során Heltai Hugo 
komikus „A házaló“ cimü koptét adta elő, 
énekét azonban hangos zavargás szakította 
félbe. Az egyik asztalnál négy román fiatal­
ember tilt: dr. Darabant István ügyvéd, dr. 
Szilvássy Gusztáv, dr. Papp Mihály és Sztán 
Miklós ügyvédjelöltek, a kik a kupié zenéjé­
ben a román himnusz travesztiáját ismerték 
fel és hangosan követelték, hogy a színész 
hagyja abba az éneket. Heves Béla színigaz­
gató csititani kezdte a fiatalembereket, a kik 
azonban egyre hangosabban elégedetlenked­
tek. Az ének végeztével Heltai Hugó kijelen­
tette, hogy kupléjával nem kívánta a román 
nemzetet megsérteni. A fiatal emberek meg­
elégedtek a magyarázattal és elhagyták a 
termet.

— Odillon Hetén eltűnt. Zágrábból táv­
iratozzák, Odillon Helén a híres színésznő, a 
rábi gyógyszerésztől, Zágrábból nyomtalanul 
ki most válóbn volt férjétől Pecic Béla zag- 
eltiint Azt hiszik, hogy Radmann dr.-ral uta­
zott el, aki a művésznőt hipnotikus médium­
nak használta, ami miatt a válás is beko- 
vetkezett

— Hirtelen halál a templomban. Jászbe­
rényből jelentik: Trinka Mária, 40 éves 
gazdaasszony, újév napján reggeli misére — 
ment a főtemplomba. Hazulról még egészenmár. szétkiildte a rendezőség, de ezen az non 'távozott. a templomban azon

is tudomására hozzo mindenkinek, akii ipar g ■ h ^ összeesett. A körülállók a haran 
termékekkel, iparművészeti vagy építészeti can mrteien összegű. .. . , , ,

lehetősen előrehaladott stádiumban vannak 
és a legújabb hírek szerint már biztosítva 
látszik egy szilárd munkatöbbség megterem­
tése. A többséget a csehekből, lengyelekből, 
keresztényszociálistákból és valamelyik né­
met pártból hozzák össze. A Stürkh-kormány 
tehát marad és megkezdeti a véderőreform 
tárgyalását.

— Ha síkos a járda. A rendőrség erélyes 
rendeletben utasította a város közönségét, 
hogy a járdákat tartsa tisztán s főleg a csa­
padékokat távolítsa el, nehogy azok meg­
fagyva, baleseteknek legyenek okozói. Mégis 
napról-napra érkeznek panaszok s fordulnak 
elő balesetek. Ma reggel is özv. Kovács Jó- 
zsefné 64 éves kofaasszony, a Csapó-utcai 
gyógyszertár előtt elsiklott, a földre zuhant 
s fejét a járda szélébe ütötte, úgy, hogy egész 
arca is összetört. Jó lenne, ha a rendőrség 
ismételten és a legerélyesebben intézkednék, 
hogy a járdákat a háztulajdonosok végre 
mégis tisztogattassák.

— Szubordlnáció, vagy . udvariasság?
Nagyváradról táviratozzák: Érdekes, köz- 
igazgatási szempontból talán döntőfontos- 
ságu vitá folyt le Nagyvárad város tanács­
ülésében. A közigazgatási bizottság nemrég 
kifogást emelt az átírási illeték kiszabási 
módja ellen s megkereste a tanácsot, hogy — 
úgy módosítsa a szabálvrendeletet. hogy ne 
a tiszta jövedelem ötszörösét, hanem a nyers 
jövedelem tizenkétszeresét vegyék alapul az 
illeték kiszabásánál. A tegnapi tanácsülésen 
Lukács Ödön tanácsos azt javasolta, keres­
sék meg a közigazgatási bizottságot, hogy 
óhajának teljesítését ne kívánja addig, amig 
az 1909. adótörvény életbe nem lép, mert a 
jelenlegi adótörvénynyel a szabályrendelet 
nem ellenkezik. Megjegyzi az előadói javas­
lat, hogv ha a közigazgatási bizottság ra­
gaszkodik az álláspontjához, a tanács szu- 
bordinált helyzete folytán eleget fog annak 
tenni. Gerő Ármin főkapitány hozzájárult a 
pénzügyi tanácsos előterjesztéséhez, de a 
formája ellen kifogása van. Mert ha a köz- 
igazgatási bizottság egyes konkrét esetben fe 
lettese is a tanácsnak, általánosságban nem 
az és nem utasíthatja a tanácsot. Ha a tanács 
respektálja a közigazgatási bizottságot, ezt 
elvárhatta a maga működése számára is. Top 
bek hozzászólása után Lukács tanácsos elő­
terjesztését a sztibordinációról szóló szakasz 
kihagyásával elfogadta a tanács.

— A „Budapesti Közlöny“ és a törvény­
hatóságok. A belügyminiszter rendeletet — 
adott ki. amely a „Budapesti Közlöny -nek, 
mint a kormány hivatalos lapjának a várme­
gyék és törvényhatósági városok részére — 
való megküldése ügyében intézkedik. A ren­
delet értelmében a „Budapesti Közlöny ja­
nuár 1-től kezdve egy-egv példányban díj­
talanul jár valamennyi törvényhatóságnak, 
minthogy a belügyminiszter kívánatosnak 
tartja, hogy a törvényhatóságok a kormány 
rendeletekről, amelyek a hivatalos lapban té­
tetnek közzé, megjelenésük alkalmával azon­
nal tudomást szerezzenek. A rendelet végén 
felhívja a miniszter a törvényhatóságokat, 
hogy a hivatalos lap példányait összegyűjt­
őik és év végén a levéltarban helyezzék el.

— A széngáz halottal. Nagyváradról je­
lenti tudósítónk: A színház melletti bodega 
egyik szeparéjában ma reggel két holttestet 
találtak. A szeparét most alakítják át és két 
munkás, Bánya Sándor és Gábor János, akik 
nek nem volt lakásuk, éjszakára ott feküdtek 
le. Befütötték kokszszal a kályhát és a kiömlő 
széngáz megölte őket.

Megölték a török hadügyminisztert? 
Berlinből táviratozzák: Drinápolvi jeleníts

termékekkel, iparművészeti vagy építészeti de mikorra odaértek szerint Mehmad Sefket pasa hadügyminisz-
Sírni ÄÄSr'wiTÄÄ vele. mcíhiü.. SAszWto ölte m«. I tért ma iölkelök menőitek.
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— Levágta a kezét a szecskavágó. Tég­
lásról jelentik: Karsay Gábor 56 éves tég­
lás! lakos, béres, ma délelőtt szecskavágással 
volt elfoglalva. Azonban a gép munkaközben 
felmondta a szolgálatot s hogy igazítson rajta 
a kezével nyúlt a tartályba. A gép megbillent, 
mozgásba jött és a szecskavágó kés jobb ke­
zét egész könyökéig levágta. Beszállították a 
debreceni közkórházba, ahol igen súlyosnak 
találják sebesülését.

— Debrecenvidéki Takarékpénztár n int
szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány­
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

— Sárcipöket a rossz idő beálltával leg­
olcsóbban beszerezhet a Linoleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gumini-sarok egyedüli 
lerakata.

Koraszülöttek
táplálására és felnevelésére különös nagy 
gondot kell fordítani. Ilyen esetekben minden 
hiba és mulasztás rendszerint megboszulja 

magát. Éppen ezeknek a gyermekeknek a

A SCOTT-félc Emulsió
megfelelő mennyiségben rendsze­
resen véve, valóságos áldás. A 
Scott-féle Emulsió a koraszülöttek 
fejlődését olyannyira elömo ditja, 
hogy azok sem virágzó külső, sem 
pedig egészséges csontképzödés 
vagy testfejlődés tekintetében más 
gyermekektől meg nem különbőz- 
tethetök A S ott-féle Emulsió kön- “ílS“ 
nyen emészthető és oly ízletes, 
hogy még csecsemők is minden ellentállás

nélkül szívesen veszik és jól bírják. 
Bevásárlásnál kifejezett m Scott-féle Emulsiót- 
kérjünk. A Scott féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 
gyógytárban kapható.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapö-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

Debreczenl

Szövetkezete
nlnt az Orsrágos Központi HitelszBuethezet tagja. 
Telefon 129. Hunyadi u 17/19- sz. Telefon 129

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer
nélkül. . ,

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiállt- 
fáson arany éremmel ás oklevéllel.

lm, kömény, reuma
ellen legjobb 
bAziszer a hires

Uráli-
Hatása némely cselben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bodörzsölósnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6

rsrce alatt megszűnte t.
gy nagy üveg áru 2 korona 

teljes Használati utasítással. 
Kapható n feltaláló és készítő

Budapesti értéktőzsde.
855 — 
65 f 25 

90-55 
78V50 
490 70 C8ß- 
691 — 
920 —

Magyar hitel •
Osztrák hitel • • •
4 százalékos koronajáradok .
Allamvasut •
Jelzálogbank •
Rimamurányi • • •
Salgótarjáni ...»
Közúti vasul

Irányzat: Szilárd.
Magánleszámltcíási kamatláb:

Bécs 43/,°/o, Berlin 45/,°/o London 3*/4.%
Budapesti gabonatőzsde.

Svari E. (Strasser és K6ui?) debr. bizományos távirati Jelentése
Buzi októberre .

„ áprilisra 
Rozs októberre .

„ áprilisra 
Zab októberre .

„ áprilisra 
Tengeri májusra .
Tengeri 1912. év juli

Irányzat s Változatlan Készáru 3 olcsóbb 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

1103

10-25

9-65
8 45

Névért.

500
200
500
200
200
200
400
800
200
200
200

1911. szelvényekkel

Debrcczeni Első Tkptar 
Alföldi tkptár 
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet 
Pebreczf ni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bunkegyesület . 
Istvánmolom 
Debr- Helyi vasút 
Tnrménv és őrurflktár

940
375
810

3r,0
260

780

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógy«eitirábac Kossnth-ntcia ® szinti i mellett.

A Szuly-cég bukása. Mint budapesti tu­
dósítónk jelenti, a fizetésképtelen Szuly Ala­
dár dr. vagyoni státusát a következőkben ál­
lították össze: Aktívák: Áruban 227.000 ko­
rona követelésekben 190.000 korona, beren­
dezésekben 100.000 korona, készpénzben 
6.200 korona, összesen: 536.200 korona. — 
Ezzel szemben a paszivák: Árutartozás 
570.000 korona, pénztartozás 440.000 korona, 
családi tartozás 1.000.000 korona, összesen: 
2.010.000 korona. Tehát két millió korona 
passzívára csak fél millió korona fedezet van 
Ez a különbözet 75 százalékkal rövidíti meg 
a hitelezőket. A cég sorsát a január 8-ikán 
megtartandó hitelező-gyűlés fogja eldönteni, 
a melyen háromszáznál többen képviseltetik 
magukat.

A kereskedelmi- és iparkamara székháza
A debreceni kereskedelmi és iparkamara — 
székházépitő bizottsága ma tartott ülésén 
adta ki a központi fűtés, viz- és gázvezeték, 
valamint a liftek munkáit. A központi fűtés 
többféle válfaja közül a vízzel való fűtést vá­
lasztotta a bizottság s ezeket a munkákat a 
Törzs és Ormai vállalkozó cégnek adta ki. A 
liftekre nézve úgy határozott a bizottság, — 
hogy legyen mindakét lépcsőházban külön 
villamos üzenni lift, mely össze lesz kapcsol­
va teherfelvonóval. Ezeket a munkákat Mer­
tens János budapesti liftgyáros cégnek adta 
ki a kamara. A bizottság meleg elismerését 
fejezte ki Spiegel Frigyes tervező műépítész­
nek kimerítő és szakszerű előterjesztéseiért 
s az épitővállalkozó Eejér és Ritter cégnek 
a hatalmas épület tető alá juttatásáért. Végül

tudomásul vette a bizottság Szávay Gyula 
titkár azon jelentését, hogy eddig 13 lakást 
és 3 üzlethelyiséget adott bérbe s a többiekre 
az érdeklődések és alkudozások folyamatban 
vannak.

A losonci fizetésképtelenség. Losoncról 
táviratozzák: Ma tették közzé a fizetéskép­
telenné vált Kohn Lipót cég státusát. — Az 
árutartozás 320.000 koronát, a bankadósság 
80.000 és a tőzsdedifferenciák 100.000 koro­
nát tesznek ki; ezeken kívül hozomány cí­
mén 120.000 korona terheli a státust és igy 
az egész passzíva 620.000 korona. Ezzel szem 
ben az aktívák 260.000 koronára tehetők. A 
cég 50 százalékban egyezséget ajánlott fel, 
a mit a hitelezők legnagyobb része elfoga­
dott.

Iparos munkások kitüntetése. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamarához most ér 
keztek le a kereskedelemügyi minisztertől a 
debreceni kamara kerület hosszú idő _ óta 
szorgalmasan foglalkozó iparos munkásai szá 
mára szánt kitüntető állami jutalmak, ame­
lyeket a kamara juttat a kitüntetett munká­
sokhoz. A kövekezők kaptak 100—100 koro­
nás állami jutalmat és díszoklevelet, a mi­
niszter aláírásával: Papp János, malommun 
kás, Debrecen, István gőzmalomnál. Csató 
József cipészsegéd. Szatmár. Purjesz Sá­
muelnél. Verbovszkv Károly vasgyári mun­
kás, Frigyesfalva, Prichradny Ödönnél. Ro­
senthal Manó anyagkezelő munkás. Szolnok, 
Bede Antal épitömesternél. Mile József c”- 
bósegéd, Karcag. Ray Rudolfnál. EgvideiWee 
a kamara is saját pénztárából 6 kitüntető ju­
talmat adott ki, egyenként 50—50 koronát, a 
következőknek: Suhaida Demeter vasgyári 
munkás Dolha, Dolha-Rókamezei vasgyár r.- 
t.-nál. Feldmann Ábrahám gőzmalmi alkalma­
zott Nagykároly, Első Míigőzmalomnál. — 
Rusznyák Károly esztergályos Nagybocskó, 
Klotild vegyiipar gyár r.-t.-nál. Trón Ferenc 
csizmadiasegéd Nyíregyháza. Pólik Sámuel­
nél. Fuchs János bádogos munkás Debrecen. 
Első érckoporsógyárnál. Nagy Sándor laka­
tossegéd, Szatmár, Szent-Iványi Károlynál.

A fekbér és a fekbérmentes idő leszállí­
tása. A magyar királyi államvasutak debre­
ceni üzletvezetősége a következő hirdet­
ményt teszi közzé: Értesítjük a t. szállító kö­
zönséget. hogy Debrecen állomáson az 1911. 
és lX'25-én kelt 34000. és XI/2-án kelt 39184. 
valamint XI/8-án kelt 40250. sz. hirdetmé- 
nveiukekl közhírré tett azon kivételes hatá­
rozatunkat, hogy mindazon áruknál és pedig 
úgy darabáru, mint kocsirakományu áruk­
nál, — melyek a dii szabási határozmányok 
szerint fedett kocsikban szállíttatnak a dij- 
szabásszerü vagy külön kedvezménnyel en­
gedélyezett 4 napi fekbérmentes időt két — 
napra leszállítjuk, valamint a fekbér feleme­
lésre vonatkozó rendeletünket. miután Deb­
recen állomásunkon az árutorlódás teljesen 
megszűnt, 1912. év január hó 1-től kezdve 
beszüntetjük. Debrecen, 1911. december hó 
31-én. Az üzletvezetőség.

Kézügyesitö tanfolyam tanítók részére. 
A tanfolyam vezetősége felkéri mindazon ta­
nítókat, tanítónőket, óvónőket, akik a tanfo­
lyamon résztvenni óhajtanak, hogv folyó hó 
7-én délelőtt 11 órakor a kereskedelmi isko­
la II. em. 40. sz. termében megjelenni szíves­
kedjenek.

- Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Salgó Bertalanná Losonc, Polgár 
István Budapest, Váci-körut 5.. Lorenzi és 
Pasgoali Fiume, Antal Károly Kaposvár. _— 
Mathils P. és Testvére Újvidék, Vajda Sán­
dor Nagyvárad. 

HYILTTÉR.

Fof-Krém

Szájvíz
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és könnyű fizetési feltételek mellett kaphatók
képek (szent és tá|isépa&) tükrök.

Arczkép utáni festéseket, úgy kréta mint 
ólai kivitelben, legolcsóbb árak melleit; kis és 
nagy képkeretezések legjutányosabb áron.

Keller Testvéreknél
Hunyadi-u. 13.

Levelező lap hívásra azonnal jövünk.

Ha ízléses szép ruhát
akarnak olcsón mérték szerint, akkor 

forduljon bizalommal

MPPaPOHT MÓH férfiszabóhoz
DEBBEC21B«, Päaoz-utcza 29. sz. alá.

Kis Debreczen-szálloda épületében.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

Remek szép gyermek ruhák
Kötött kapisonok és Kabátka. — Szép 
lflszter kötények, fehérnemüek é keztek

STARK SÁNDOR
csipke, szalag, fehérnemű üzletébe. Plac-u. 
1. Vecsey-házban. Kérem a cégre ügyelni.

fi Grél iis|*Dlsld és Dr. Bslkányl 
arak „Erzsébet“ szöiőtelepén kitűnő 

minőségű

gyümölcsfa alttisyok baphatób.
Iroda : Debrcczen, Kosauth-n. 32. sz

V ági István
ékszerész műtermében, liklós-u. 5

javítások átalakítások a legszeob, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.
|g|gr Pontos kiszolgálás. T

Próbálja meg
és készítesse térit ruháit a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol Is kitűnő Ízlés 
szerint megválogatott ós állandóan raktáron 
tartott hont és angol gyártmányú szövetekből 

lesznek előállítva.

Alkalmi ajándék tárgyak
Órák és ékszernemiiek

legolcsóbban beszerezhetők

Apródy Józsefnél
Egyháztér 5. sz. (Nőipariskola-épület.)

I ötlrmmi Faipar
Részvénytársaság

ajánl a legjobb minőségű száraz cser, 
tölgy bükk, gyertyán

5 tűzifát 52
ölenként bármily mennyiségben, úgyszintén 
waggon számra is, valamint aprított Iái 
5 éa 10 métermázsás imm plombával 
lezárt kocsikban hozhoz szállítva a leg- 

jutányosabb árban.
:: flaggonszimra vidéki szállítást is elvállal. ::

TÉT ynnoét

príma porosz szén
olcsón beszerezhető.

Telelőn 544. Teieloa 544.
:: Súly és öl pontos méréséért feielösséget vállal. ::

ran szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség b. tudomására 
hozni, hogy Hatvan-utcza 16,
szám (Dr. Hütter-ház) modern 
igényeknek megfelelő

elsőrendű divattermet nyitottam.
Becses pártfogást kérve

"'SWeíKjwm «K 0*w«*-a
angol női szabó.

Milliók
használják

rekedtség, kafarrhus, elnyáikásodás, görcs 
és szamárhnrut ellen

KAISER-
8 fenyővel.

áACA közg. ig. bizonyítvány orvodtól éa mn- 
UUJV. gánoatól birtositják a sikert.

Rendkívül jó izü éa kellemei Bonbon.
Ca.,magja 20 és 40 fii ér. Doboz 60 fillér 

Kapható: Mihalovita J., ti rósz Nagy Peren ez, 
Mauthner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, 
Murakőzy László, Harsány, Lajos gy gyszeré- 
»zeknél, Jósa és JOna és Központi drogériákban. 
Ujfenértón Ti ón tiyuiánál, Ér-Mihályfalván Mát­
rái Ákosnál.

Villamos Ciéfltábta Vállalat 
Friedman Sámuel

JHL «ern-mmy »Ät-ss tcmsn ■ <**-
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telefon.

BonogánésSomossy
DE5RECZEM, Ristemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
kész férfi és női fehérnemüek, sifon, 
vászon, kanavász, gallérok, kézelők

óriási raktára I!

Törvényesen védve.

wj'3 x Vj z

A nagyérdemű közönség szives tudomására
hozom, hogy

bútor üzletemet
az ntczal helyiségből ugyanazon háznak hol eddig 
is volt Piacz uicza 44. sz. Dr Ujfalussy-ház udvari 
helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási válasz­
tékot taitok mi den féle stylü asztalos éa kárpitos 
bútorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal 
készen. Tisztességes éa pontos kiszolgálás.
Mariin lévcnf bútorkereskedő, asztalos, kár- 
Vaiyd pitos és diszitÖ műhely Dob-
reczen, Piaci 44. az udvarban. Telefon 377.

A szatmári vasút vonal Debreczen-Kon- 
doros megállója mellett közvetlenül, szőlő, 
gyümölcsfa és minden kerti vetemény terme­
lésére kiválóan alkalmas mintegy 150 hold 
föld — kisebb 1600 négyszögöles részletekben 
is — eladó. Közlekedés vasúton 10 perez, 
kocsin a vámospérCií won 30 perez 
Távolság a város központjától 7 kilométer.

Bővebb felvilágosítást nyújt a közvágó­
híd Igazgatója (telefon 186) és a Fillér 
bank Igazgatója Piacz-u. 41. sz.________

FEMINOL
a legujabbés legjobb folyékony

íémtisztitószer
a fémtárgyaknak gyönyörű, 
tartós tényt ad, még a rozs­
dafoltot is eltávolítja, nem 
tűzveszélyes, nem ülepedik. 

Egyedüli gyártója:

6EIR0 vegyészeti gyár
VÁCI. GEIGER és TÁRSfi.

=.7.bi-TÜZÍFflfsAjA~3 — KERESKEDŐ»*
DEBRECEN.

(gánffu-és Unuay- 
tf UTCÁK SARKAN

TweycN 945 mtroN,

A törvényesen védett „Sempronia**

,,Ideal“ ,,Reform“ ,,Kossuth“ ,, A délibáb tűndérje“

a legjobbak a világon!
Kivételes ajánlat. Aki 12 ezret ezen eszmény finomságú 
szivarkuhüvelyekből K. 30 értékben vásárol, az kap egy 
igen szép, értékes Sempronla-zsebórát gratis. Minde­
gyik 100 drb. hüvelyt tartalmazó dobozban azonkívül egy 
gratis-szelvény van. f.O ilyen gratis szelvény szintén 1 Sem- 
pronia-zsebóra átvételére fel jogosít.

Mindenhol kaphatók, hol nem, tessék a „Sempronia" 
gyárhoz Sopronban fordulni. Az átküldés utánvét mellett 
történik és pedig franko-franco.

Simenlly 
nteza 55.

Ruhafestő- Szécbényl- 
ntcza 6.

tara

er—3

Vacha Róbert
Telelőn 840. Talelon 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 
8imonffy-u. 55. sz. intézendők.

l/l

Varga- 
tttcza 35. Vegyi-tisztitó. Verbőczy- 

nícze 14.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
klssebb hirdetés 50 fill«-.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill Apró 
hirdetések előre fizetendők. 
VMéld tedakuiódAinei Ultik 

▼4lMsbSly*fa«t osatolnl.

Alkalmi vetet folytan levélpapír és levél-
koriték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovltz könyv­
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

Betöltendő,
Sereskedalmt iskolát végzett fiatal ember 

gyakornokul 60 korona kezdő fizetéssel 
felvétetik Áron Miksa ser, bor és szesz 
nagykereskedési irodájában, Széchényi-u. 
13. sz

Irodi'tanA azonnal felvétetik, ki hosszabb 
gyakorlattal bir előnyben részesül. Tóth 
Gyula vasnagy kereskedőn él.

Qyors és gépírásban jártas kisasszony Dr 
Ftilöp Ödön ügyvédi irodájában felvétetik. 
Piacz-utc/a 41.

Ügyes, jó bizonyítvánnyal biró férfi kulcsá­
ri vagy ehez hasonló állást elfogad hely­
ben vagy vidéken. Cim a kiadóhivatalban

7 éves kis leányom meilé e.y német kis­
asszony (Bonne) felvétetik 10 forint fize­
téssel és teljes ellátással József kir her- 
czeg-u. 21. sz. alatt.

Lakás.
Egy csinosan bútorozott szoba teljes ellá­

tással kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Különülő.
Kosárfonód a, gyerme« kocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk.

Amerikai ozipő njdonstgok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabott árakban, kizárólag

GLÜCKEDE
czlpő nagyáruházában

... Piacz- es Kossuth-«. sarok, m

Van szerencsém értesíteni hogy Rákayur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfele!öen tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Ze ce László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Kaiapos műhelyemben elvállalom kemény 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38

11TaÍ«T PaFAIIPT gépüzemre be- W vlSe I vl vllvn rendezett asz­
talos műhelye József kir. herczeg-u. 7.

Kitűnő jó kosztol adok két ur részére izr. öz­
vegy asszony. Arany János-utca 16. szám 
alatt.

[Plüsch-, bársony- és posztó

jegy babátok
egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás

Rózsa
Ristemplom-bazlrban, DEBRECZEN.

Adás-vétel.
Vaj, did, tisztított mazsola, szilva, málna és 

barack lekvár, sajtok, finom felvágottak a 
leghíresebb tea vajak legjobb és legfrissebb 
minőségben Deutsch Lajos füszerüzleté- 
ben Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam —. Telefon 685.

/: .r *?■* -

A. kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskeóelml réazv. társ.- 

n&l Debreozenben.

Bocskai-kertben 4 hold szőlő kisebb részle­
tekben is eladó. Értekezhetni Miklós-u. 22. 
utcai lakás.

önt ts érdekli 1 Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

KI szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Táncrendek gyönyörű
szép k vite ben, meghívó 
és alkalmi kártyák dom­
bornyomással és színezett ’ 
művészi kiállításban mér­

sékelt árakban
Hoffmann és Rrononitz

könyvnyomdáiéban 
DEBRECZEN, Placi-utcza 49.

Ttsxta agyagból hésztth szép es

cserép, fali tégla
és legszebb

csak a

Karczagi
agyi

Karcxagon szerezhető be.

Bútorok és szőnyegek legolcsóbban kapha­
tók, havi részletfizetésre is Weisz Gyula 
asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. 
Mindenféle kárpitos munkák felvétetnek.

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép részvénytársaság
JI*iS 95h-

Basznált bolt berendezést rövidáru vagy 
kézmü szakmabelit veszek. Czim Hersko- 
vits Samu P.-Ladány,

Veszőseprfl felező darabja 40 fillér, Nyirág- 
seprü csomagja 16 fill, nagyobb vételnél 
olcsóbb Glüknél, Péterfián.

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR.

Eladó 2 nyilas szöllő házzal együtt, 10 perc­
nyire a józsai-állomáshoz. Értekezhetni j 
lehet Varga Jánossal Alsó-Józsa Iskola-u. I

Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó, l 
Cim a kiadóban.

<Bfr5Sm*nrst«aeK*-» 
vulDAutreattf M- OC-

Széchényi n. 42. h. Telelőn 323.
Hatvan-élesé 11. az. Telelőn 578.
Cnapó-ntcza 30. az. Telelőn 688.
Piacz-nteza 22. (Qlftck Edénél.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


